  Ill.mo Prefetto di Ascoli Piceno
  Dott.ssa Rita Stentella
  Piazza Simonetti 36
  Ascoli Piceno
	protocollo.prefap@pec.interno.it

San Benedetto del Tronto, 04 Settembre 2020
Egr. Signor Prefetto,
è mio dovere informarla di quanto mi hanno denunciato dei cittadini che usufruiscono del sottopasso di nuova realizzazione a San Benedetto del Tronto, via Pasubio, i quali hanno notato una situazione di precarietà ai parapetti posti a tutela dei passanti del percorso ciclo pedonale dello stesso. In diverse occasioni si sono viste lastre facilmente divelte e lastre sostituite approssimativamente con materiali di fortuna collegate ai montanti con fil di ferro o fascette di plastica.
Tali lagnanze sono state supportate anche da una interpellanza di un consigliere comunale il quale cercava di capire se le cose fossero in regola chiedendo ad esempio che venisse mostrato il collaudo dei vari componenti il sottopasso ossia struttura in cemento e strutture di completamento che devono rispondere a requisiti di staticità regolamentate da specifiche norme. Il sindaco ha risposto in maniera totalmente impropria con dati che confondono e non danno alcun supporto alla richiesta avanzata: “Le problematiche evidenziate non dipendono da una errata progettazione, ma sono il frutto di incidenti e atti vandalici”, comunica il primo cittadino. “Il servizio manutenzione è intervenuto più volte. Si sta effettuando la regolare manutenzione e sostituzione delle parti danneggiate”.
Il Sindaco in una parola scarica le colpe sui cittadini e difende l’apparato tecnico comunale mentre invece avrebbe dovuto mostrare il collaudo statico relativo ai parapetti metallici e metacrilato posti in opera, in realtà probabilmente il collaudo non esiste, ma il pericolo per l’incolumità pubblica si.
Alla luce di quanto sopra Le chiediamo, illustre Prefetto, di voler accertare l’esistenza del collaudo delle parti succitate interessando il servizio del Genio Civile di Ascoli Piceno, dove se esistente è depositato agli atti.
Diversamente la preghiamo di voler disporre, per la sicurezza dei cittadini, una integrazione al collaudo onde verificare la rispondenza delle stesse alle norme vigenti.

Le alleghiamo alcune significative foto che illustrano lo stato delle cose e anche la mancanza di interventi manutentivi nonostante da mesi manchino le ringhiere in piu posti.

In attesa di conoscere dei Suoi provvedimenti, Le invio i miei migliori saluti. 

Peppino Giorgini
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